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AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A 

PRESENÇA DOS VEREADORES: ALEX LUIZ NOGUEIRA, ALEXANDRE GOTFRID, ESMAEL 

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, 

O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE GOTFRID; MOÇÃO Nº 01/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA; REQUERIMENTOS Nº 18/2013, Nº 24/2013, Nº 26/2013, E Nº 27/2013, DE AUTORIA 

DO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA; REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; REQUERIMENTOS Nº 01/2013, Nº 02/2013, Nº 

03/2013, E Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO; 

REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO; REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE 

AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PEDRO GILMAR NOGUEIRA E ALEX NOGUEIRA;  

OFÍCIO Nº 196/2013, DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ; E 

MEMORANDO N° 004/2013, DA DIRETORIA FINANCEIRA DA C ÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA. EM SEGUIDA, INFORMOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA 

ORADORES INSCRITOS, PRIMEIRAMENTE USOU A PALAVRA O VEREADOR ALEXANDRE 

GOTFRID, QUE FEZ A LEITURA DE UM TRECHO DE UMA CARTA DA APP -SINDICATO DOS 

TRABALHADORES EM EDUCAÇÃO PÚBLICA DO PARANÁ, ONDE SE REGISTROU OS 

APONTAMENTOS PARA UMA EDUCAÇÃO DE MAIS QUALIDADE, PARTICULARMENTE 

ACERCA DA REIVINDICAÇÃO DE AMPLIAÇÃO DA HORA-ATIVIDADE,  PARA QUE O TEMPO 

SEJA CORRESPONDENTE A UM TERÇO DA JORNADA DE ATIVIDADES DOS 

PROFESSORES, CONFORME A LEI DO PISO SALARIAL NACIONAL, COMPROMISSO DO 
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GOVERNADOR DO ESTADO, NA ÚLTIMA CAMPANHA ELEITORAL, MAS QUE ATÉ AGORA 

NÃO FOI CUMPRIDO. A CARTA TAMBÉM ANUNCIOU A GREVE DOS PROFESSORES 

ESTADUAIS, COM PARALISAÇÃO A PARTIR DO PRÓXIMO DIA TREZE DE MARÇO DO 

CORRENTE ANO. O VEREADOR DECLAROU QUE ESPERA QUE A GREVE NÃO ACONTEÇA, 

POIS ACHA QUE OS REPRESENTANTES DOS PROFESSORES E DO GOVERNO DO 

ESTADO VÃO ENTRAR EM CONVERSAÇÃO SOBRE AS PENDÊNCIAS, NÃO PREJUDICANDO 

A NINGUÉM JÁ NO INÍCIO DO ANO LETIVO. FALOU TAMBÉM SOBRE  CONVERSA COM A 

DEPUTADA DE ARAUCÁRIA, QUE RELATOU QUE EXISTEM ESTUDOS A RESPEITO DA 

CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA UNIDADE ESCOLAR DO ESTADO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, QUE SERVIRÁ PARA ABRIGAR O COLÉGIO ESTADUAL PROFESSORA 

MARILZE DA LUZ BRAND, QUE HOJE ESTÁ FUNCIONANDO PRECARIAMENTE NO SALÃO 

PAROQUIAL DA CIDADE. O VEREADOR DISSE QUE SE REUNIRÁ COM O DEPUTADO 

ESTADUAL PROFESSOR LEMOS PARA INÍCIO DE CONVERSAÇÕES A RESPEITO DA 

AMPLIAÇÃO DO COLÉGIO FAZENDA VELHA, QUE TEVE SALAS DE AULAS DESTRUÍDAS HÁ 

ALGUNS ANOS E QUE ATÉ HOJE NÃO FORAM REFORMADAS. COMENTOU SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DO SEU REQUERIMENTO QUE ESTÁ NESTA SESSÃO PARA VOTAÇÃO, QUE 

TRATA DE COMBATE E PREVENÇÃO A INCÊNDIOS NOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO 

QUE FUNCIONAM EM ARAUCÁRIA, POIS TRATA DE GARANTIR A SEGURANÇA DAS 

CRIANÇAS E JOVENS QUE PASSAM MUITAS HORAS DO DIA NESTES 

ESTABELECIMENTOS, OS QUAIS DEVEM SER FISCALIZADOS CORRETAMENTE. PRESTOU 

SUA HOMENAGEM AOS PRATICANTES DE CARATÊ, PRESENTES NO PLENÁRIO, E AO 

PREFEITO MUNICIPAL OLIZANDRO E AO SECRETÁRIO MUNICIPAL OLIZANDRO JÚNIOR, 

QUE OS RECEBERAM CORDIALMENTE PARA RESOLUÇÃO DO PROBLEMA QUE LHES FOI 

APRESENTADO A RESPEITO DO PROFESSOR CAETANO. CONCLUINDO SEU 

PRONUNCIAMENTO. EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO QUE SAUDOU OS ATLETAS PRESENTES E COMENTOU A 

RESPEITO DE UMA PUBLICAÇÃO NA IMPRENSA LOCAL NESTA SEMANA, DE QUE O 

VEREADOR HAVIA FEITO UMA CONFUSÃO EM SEU PRONUNCIAMENTO EM RELAÇÃO À 

PETROBRAS E ACUSANDO-O DE OMISSÃO, POR TER PARTICIPADO DA ADMINISTRAÇÃO 

PASSADA, EM NÃO TER EXIGIDO O ESTUDO DE IMPACTO DE VIZINHANÇA DAS 

EMPRESAS QUE PARTICIPARAM DO CONSÓRCIO MILIONÁRIO PARA A AMPLIAÇÃO DA 

REFINARIA, E DISSE QUE FORAM MUITOS PEDIDOS LEVADOS AO PREFEITO SOBRE AS 

EXIGÊNCIAS QUE DEVERIAM SER COBRADAS DAS EMPRESAS E DA PETROBRAS, 
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INCLUSIVE JÁ TENDO SIDO LEVADO ATÉ A SEDE DA EMPRESA O PEDIDO DE 

CONTRAPARTIDA AO IMPACTO AMBIENTAL, QUE HAVIA SIDO ESTABELECIDO PELO 

PREFEITO EM CERCA DE VINTE MILHÕES DE REAIS DE COMPENSAÇÃO, PORÉM 

RELATOU QUE FORAM INÚTEIS, SENDO DENUNCIADO PELO DEPUTADO FRASCISCHINI, E 

DISSE QUE HAVIA FALTA ATÉ DE ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO DA PETROBRAS E DE 

SUAS EMPRESAS DO CONSÓRCIO DESDE O ANO DE DOIS MIL E SETE, CONFORME 

DOCUMENTO PROTOCOLADO NA PREFEITURA, EM AGOSTO DE DOIS MIL E DOZE, E QUE 

TRAMITA NA SECRETARIA DE URBANISMO. DECLAROU QUE VAI CONVOCAR, COMO 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO DA CÂMARA, A GERÊNCIA 

GERAL LOCAL DA PETROBRAS, CONVIDAR O EX-SECRETÁRIO DE URBANISMO, SENHOR 

MÁRIO TORRES, BEM COMO O ATUAL SECRETÁRIO DA PASTA, PARA PODER FAZER A 

COBRANÇA DESSE ESTUDO, QUE NÃO FOI FEITO EM ARAUCÁRIA. AFIRMOU QUE 

PARTICIPARÁ DE UMA AUDIÊNCIA, A SER FEITA POR UMA DAS EMPRESAS DO 

CONSÓRCIO PARA APRESENTAR ESTA REIVINDICAÇÃO, POIS OS VALORES QUE NÃO 

FORAM PAGOS COMO COMPENSAÇÃO É O DINHEIRO QUE MUITAS VEZES FALTA ÀS 

SECRETARIAS DE ESPORTE, PARA EXECUÇÃO DE PROGRAMAS, OU OUTRAS 

SECRETARIAS. AFIRMA QUE A PETROBRAS, EM DECLARAÇÕES FEITAS POR UM DOS 

DIRETORES DE NÍVEL NACIONAL E EX-GERENTE GERAL DA EMPRESA NO MUNICÍPIO, 

SENHOR COCENZA, ORGULHA-SE DE DIZER QUE A EMPRESA EM ARAUCÁRIA PAGA SÓ 

IMPOSTO E NENHUM CENTAVO DE COMPENSAÇÃO. TAMBÉM COMENTOU SOBRE OS 

COMPETENTES PROFESSORES QUE DÃO AULA NO COLÉGIO MARILZE. AFIRMOU QUE O 

PROBLEMA TEM QUE SER RESOLVIDO, INDEPENDENTEMENTE DE QUALQUER COR 

PARTIDÁRIA DOS ADMINISTRADORES, E DISSE QUE NUNCA FOI FAVORÁVEL A QUE O 

COLÉGIO MARILZE FOSSE DESATIVADO. COMENTOU SOBRE A POLÍTICA DE 

PUBLICIDADE DA PREFEITURA DO MUNICÍPIO E QUE VERIFICOU QUE ALGUMAS 

DIVULGAÇÕES FORAM FEITAS INAPROPRIADAMENTE, CITANDO O CASO DA PUBLICAÇÃO 

DO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, E AFIRMOU QUE VAI SOLICITAR QUE SEJA 

APRESENTADO À COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL A 

ORIGEM DE ONDE O SECRETÁRIO VAI TIRAR O VALOR DE TRINTA E CINCO MILHÕES DE 

REAIS PARA DESTINAR À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, BEM COMO O EDITORIAL DA 

REFERIDA PUBLICAÇÃO, ONDE NÃO CONSTAM DADOS SOBRE O PUBLICADOR. AFIRMOU 

QUE O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO TERÁ QUE TOMAR CUIDADO, POIS A LEGISLAÇÃO 

APONTA QUE NÃO SE PODE FAZER PUBLICAÇÃO APÓCRIFA, SEM MENCIONAR QUEM 
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PAGOU, O QUANTO CUSTOU, A TIRAGEM E ONDE FOI FEITA, APESAR DE QUE ACREDITA 

QUE DEVE TER SIDO FEITA ÀS PRESSAS E, POR ISSO, AS FALHAS. TAMBÉM A RESPEITO 

DE PUBLICAÇÃO EM PACOTES PARA PÃO, QUE ENCONTROU NO COMÉRCIO DE 

ARAUCÁRIA, COM INFORMAÇÕES ALUSIVAS AO ANIVERSÁRIO DA CIDADE, DISSE QUE 

VAI BUSCAR INFORMAÇÕES MAIS DETALHADAS SOBRE A DISTRIBUIÇÃO, POR CONTA DA 

LEI QUE TRATA DA TRANSPARÊNCIA E CONTROLE DE GASTOS, QUE DEVE SER 

OBSERVADA. FALOU SOBRE COMENTÁRIOS ATRIBUÍDOS A SEU NOME EM REDES 

SOCIAIS E QUE REPUTOU COMO FALSAS, PRINCIPALMENTE A RESPEITO DA EMPRESA 

TRANSTUPI, EM ARAUCÁRIA. CONCLUINDO SEU PRONUNCIAMENTO. NA SEQUÊNCIA, 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, QUE SAUDOU OS 

ATLETAS PRESENTES E OS PARABENIZOU PELA MOBILIZAÇÃO DO GRUPO E TAMBÉM A 

ADMINISTRAÇÃO QUE RECONHECEU O ERRO COMETIDO EM RELAÇÃO AO PROFESSOR 

CAETANO, DO QUAL EXALTOU O TRABALHO DESENVOLVIDO POR CERCA DE DOZE ANOS 

JUNTO AO CARATÊ EM ARAUCÁRIA, SENDO ESTE UM ENSINO DIFERENCIADO DAS 

DEMAIS DISCIPLINAS QUE EXIGEM OUTRO TIPO DE FORMAÇÃO DOS PROFESSORES. 

DISSE QUE QUANDO ASSUMIU A PASTA DA SECRETARIA DE ESPORTES NA 

ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR DO PREFEITO OLIZANDRO, CONTAVAM-SE 

APROXIMADAMENTE QUINHENTOS ALUNOS DE CARATÊ E, APÓS O ADVENTO DO 

PROGRAMA BOLSA-ATLETA, HOUVE UM SALTO QUALITATIVO E TAMBÉM QUANTITATIVO 

DE ALUNOS, PASSANDO PARA MAIS DE MIL ALUNOS DESTA DISCIPLINA. FALOU TAMBÉM 

SOBRE O ENSINO DE JUDÔ QUE AJUDOU A IMPLANTAR NO MUNICÍPIO E DECLAROU QUE 

TEM UM CARINHO MUITO ESPECIAL POR ESTAS DISCIPLINAS, COMO TAMBÉM POR 

TODAS AS CATEGORIAS ESPORTIVAS, INCLUINDO A CAPOEIRA, QUE JÁ ENFRENTOU 

DISCRIMINAÇÃO COMO ESPORTE NO MUNICÍPIO. AFIRMOU QUE, AO INVÉS DE DEMITIR, 

DEVEMOS CONTRATAR MAIS PROFESSORES, PELA IMPORTÂNCIA QUE TEM O 

DESENVOLVIMENTO DESTES ESPORTES, POIS ESTES DISCIPLINAM O 

COMPORTAMENTO DOS JOVENS ALUNOS, REFORÇANDO O DESENVOLVIMENTO DO 

RESPEITO PARA COM TODOS. AFIRMOU QUE QUANDO ASSUMIU A PASTA E FOI CRIADO 

O PROGRAMA BOLSA-ATLETA, ERAM PAGOS CERCA DE SEISCENTOS MIL REAIS POR 

ANO AOS PARTICIPANTES E, CONSIDERANDO QUE O MUNICÍPIO ARRECADA MAIS DE UM 

MILHÃO DE REAIS POR DIA, CHEGA-SE À CONCLUSÃO DE QUE ESTE VALOR NÃO PODE 

SER CONSIDERADO UM GASTO, MAS SIM UM INVESTIMENTO. RELATOU O CASO DE 

ROGÉRIO EMERICK QUE PARTICIPOU DESTE PROGRAMA E QUE ESTE FOI 
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DETERMINANTE PARA O SUCESSO ALCANÇADO PELO ATLETA ARAUCARIENSE, ATÉ 

MESMO EM COMPETIÇÕES INTERNACIONAIS, DEMONSTRANDO A REAL IMPORTÂNCIA 

DO RETORNO DOS INVESTIMENTOS NO ESPORTE EM ARAUCÁRIA. CONCLUINDO SEU 

PRONUNCIAMENTO. NO ESPAÇO DESTINADO ÀS COMISSÕES, O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, 

FEZ A LEITURA DO EDITAL DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DOS 

NÚMEROS DO ÚLTIMO QUADRIMESTRE DE DOIS MIL E DOZE, A SER REALIZADA NO DIA 

VINTE E SETE DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, ÀS DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS. 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À 

ORDEM DO DIA. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO PLENÁRIO A INCLUSÃO NA 

ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES PEDRO GILMAR NOGUEIRA E ALEX NOGUEIRA. SENDO APROVADA A 

INCLUSÃO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA PROCEDEU-SE A 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE INICIATIVA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE 

INICIATIVA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. NA DISCUSSÃO DA 

PROPOSIÇÃO O VEREADOR PAULO HORÁCIO SOLICITOU SUA RETIRADA DA ORDEM DO 

DIA POR TRATAR DE MATÉRIA QUE TAMBÉM ESTÁ ELABORANDO, PARA QUE 

APRESENTASSEM EM CONJUNTO NA PRÓXIMA SESSÃO, CONTUDO, PELO FATO DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, NÃO ESTAR PRESENTE NA 

SESSÃO, SEU PEDIDO FOI REJEITADO. EM SEGUIDA, O REQUERIMENTO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 04/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 
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REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 04/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 06/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 07/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. NA DISCUSSÃO DA PROPOSIÇÃO, O AUTOR 

COMENTOU QUE O LOCAL QUE INDICOU PARA INSTALAÇÃO DE UM MÓDULO OU POSTO 

DA GUARDA MUNICIPAL, PRÓXIMO AO PORTAL POLONÊS, SE JUSTIFICA POR SER UMA 

SAÍDA DA CIDADE, E UMA REGIÃO BASTANTE ATINGIDA PELA CRIMINALIDADE, SENDO 

OBJETO DE MUITAS REIVINDICAÇÕES DAQUELA COMUNIDADE. EM SEGUIDA, O 

REQUERIMENTO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 04/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 06/2013, DE 

INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

25/02/2013 

 

 

 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 07/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. NA 

DISCUSSÃO DA PROPOSIÇÃO, O AUTOR COMENTOU  QUE O OBJETIVO É LEVAR MELHOR 

QUALIDADE DE VIDA PARA OS MORADORES DO JARDIM MARCELINO E QUE CHAMOU 

SUA ATENÇÃO O CASO DE UM CADEIRANTE QUE LHE RELATOU AS DIFICULDADES QUE 

ENFRENTA PELA FALTA DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E CALÇADAS NAS VIAS DO 

BAIRRO. O REQUERIMENTO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 08/2013, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 09/2013, DE 

INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 10/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA E ALEX NOGUEIRA. O VEREADOR ROBERTO MOTA PARABENIZOU AOS 

AUTORES DESTA PROPOSIÇÃO, QUE TRATA DE CONTATO COM A CONCESSIONÁRIA 

RESPONSÁVEL PELA RODOVIA DO XISTO, A QUAL TEM FECHADO MUITOS ACESSOS QUE 

ERAM UTILIZADOS POR AGRICULTORES DAS REGIÕES QUE ESTÃO NO TRAJETO 

DAQUELA RODOVIA, TRAZENDO INÚMEROS TRANSTORNOS AOS MORADORES E 

AFIRMOU QUE É IMPORTANTE SABER O QUE A EMPRESA ESTÁ FAZENDO PARA 

MELHORAR AS CONDIÇÕES DOS TREVOS NA MESMA. COMENTOU AINDA, A RESPEITO 

DO REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA, SOBRE A 

REFORMA NO CAMPO DE FUTEBOL NO JARDIM TROPICAL E DISSE QUE EXISTE UMA 

CARÊNCIA MUITO GRANDE DE ESPAÇOS PARA PRÁTICA DE ESPORTES E OS CAMPOS 

DE FUTEBOL SÃO CONSTANTEMENTE ALVOS DE VANDALISMO. DISSE QUE, COMO 

REGRA PARA INVESTIMENTO EM CAMPOS DE FUTEBOL, DEVERIA SER ESTABELECIDA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA RESIDÊNCIA PARA UM GUARDA MUNICIPAL OU FUNCIONÁRIO DA 

PREFEITURA PARA, ALÉM DE MORAR, GUARDAR MATERIAIS, E MONITORAR A 

SEGURANÇA DOS LOCAIS, PARA GARANTIR A PROTEÇÃO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO. O 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI PARABENIZOU AOS AUTORES DA 

PROPOSIÇÃO, COMENTANDO QUE MUITAS VIDAS FORAM PERDIDAS NESTA ESTRADA E 

SUGERIU QUE SE APROVEITE A REUNIÃO COM OS REPRESENTANTES DA 
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CONCESSIONÁRIA CAMINHOS DO PARANÁ PARA REIVINDICAR MELHORIAS DE ACESSO 

À REGIÃO DE LAGOA GRANDE E CATANDUVA, POIS O MOVIMENTO NESSE TRECHO DA 

RODOVIA É MUITO GRANDE. PARABENIZOU TAMBÉM AOS ALUNOS E MESTRES DO 

CARATÊ, PRESENTES, QUE CONSEGUIRAM RESOLVER AS DIFICULDADES JUNTO AO 

PREFEITO EM RELAÇÃO À VOLTA DE PROFESSORES. NA SEQUÊNCIA O VEREADOR 

ESMAEL PADILHA EXALTOU A ATUAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, 

JOÃO CAETANO SALIBA OLIVEIRA, QUE, AO CONTRÁRIO DO SECRETÁRIO DA MESMA 

PASTA NA GESTÃO PASSADA, ESTÁ SEMPRE DISPOSTO AO DEBATE E ACESSÍVEL PARA 

CONTATO COM OS VEREADORES, E NÃO ESTÁ CONDENADO PELA JUSTIÇA. EM 

SEGUIDA PARABENIZOU A INICIATIVA DO REQUERIMENTO CONJUNTO DOS 

VEREADORES PEDRO GILMAR NOGUEIRA E ALEX NOGUEIRA, LEMBRANDO DO ÚLTIMO 

ACIDENTE QUE PRESENCIOU NAQUELA RODOVIA, OBJETO DA PROPOSIÇÃO. 

COMENTOU SOBRE A CONSTRUÇÃO DO PARQUE DAS PONTES, PELO PREFEITO 

OLIZANDRO, QUE SERVIRIA PARA AGILIZAR O ACESSO DOS AGRICULTORES AO CENTRO 

DA CIDADE E CUJO ACESSO HOJE É INTERDITADO PELA CONCESSIONÁRIA E PEDIU QUE 

O SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA CONVIDASSE TAMBÉM A TODOS OS VEREADORES 

PARA A REUNIÃO REQUERIDA COM A CONCESSIONÁRIA, BEM COMO A PRESENÇA DO 

SECRETÁRIO DE URBANISMO PARA QUE SEJAM COLOCADAS AS RESPONSABILIDADES 

SOBRE A SITUAÇÃO DE SEGURANÇA DA RODOVIA. COMENTOU AINDA SOBRE OS 

REQUERIMENTOS QUE TRATAM DE CONSTRUÇÃO OU DE REVITALIZAÇÃO DE CAMPOS 

DE FUTEBOL EM ARAUCÁRIA, AFIRMANDO QUE O VEREADOR ROBERTO MOTA TAMBÉM 

TEM RESPONSABILIDADE POR TER SIDO SECRETÁRIO DE ESPORTES EM OUTRA 

GESTÃO, QUANDO FORAM CONSTRUÍDOS VÁRIOS CAMPOS ESPORTIVOS E NÃO SE 

CRIOU ESTRUTURA VIÁVEL PARA REALIZAR A ROÇAGEM DOS REFERIDOS CAMPOS, 

CITANDO O CASO DO CAMPO DO COSTEIRA, QUE É ALUGADO DO SENHOR SEBASTIÃO 

SOCZEK, PARA SER USADO NOS CAMPEONATOS MUNICIPAIS DE FUTEBOL. DECLAROU 

QUE VAI FAZER A COBRANÇA DOS REQUERIMENTOS PORQUE É UM VEREADOR QUE 

FAZ QUESTÃO DE QUE AS PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES NÃO SEJAM DEIXADAS 

SEM EXECUÇÃO PELA PREFEITURA. FALOU DO ESTADO DE CONSERVAÇÃO DOS 

CAMPOS, PRINCIPALMENTE DO ESTÁDIO MUNICIPAL EMÍLIO GUNHA, QUE SÓ TEM 

CONDIÇÕES DE SER USADO PORQUE MORA ALGUÉM LÁ E FAZ O CUIDADO 

NECESSÁRIO, REITERANDO A NECESSIDADE DE UM MORADOR JUNTO A ESTES 

ESPAÇOS PÚBLICOS ESPORTIVOS. TAMBÉM COMENTOU SOBRE SEU REQUERIMENTO Nº 
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05/2013, QUE FOI APROVADO NESTA SESSÃO, A RESPEITO DA CONSTRUÇÃO DE UMA 

CASA DE RECUPERAÇÃO DA SAÚDE DE DEPENDENTES QUÍMICOS, AFIRMANDO QUE JÁ 

ESTÁ PREVISTO NO PLANO DE GOVERNO DO PREFEITO OLIZANDRO, TENDO LIGAÇÃO 

DIRETA COM O INTERESSE DOS ESPORTISTAS DE ARAUCÁRIA, PORQUE CONHECE 

MUITOS ESPORTISTAS QUE ESTÃO TENDO PROBLEMAS DE DEPENDÊNCIA DE DROGAS 

NA CIDADE. FALOU DA NECESSIDADE DE INCENTIVAR OS ATLETAS DE MANEIRA 

INTELIGENTE, AO CONTRÁRIO DE, POR EXEMPLO, PROMOVER UM CAMPEONATO DE 

VOLEI DE PRAIA, COM ENORMES GASTOS PUBLICITÁRIOS E COM PREMIAÇÃO, 

ENQUANTO QUE AO MESMO TEMPO SE BUSCAVA VERBAS PARA FINANCIAR O 

PROGRAMA BOLSA-ATLETA. SOBRE ESTE PROGRAMA DISSE QUE DEVE SER 

DIRECIONADO A ATLETAS QUE REALMENTE MORAM EM ARAUCÁRIA, EM QUAL 

MODALIDADE QUE FOR.  FALOU DO ACERTO NA ATITUDE DO PREFEITO EM CONTRATAR 

O PROFESSOR CAETANO PARA NOVAMENTE MINISTRAR AULAS DE CARATÊ NO 

MUNICÍPIO, REVELANDO SUA DISPOSIÇÃO DEMOCRÁTICA. COMENTOU SOBRE O 

PROJETO DO FUNDO MUNICIPAL DE ESPORTE, QUE ESTÁ TRAMITANDO NO 

DEPARTAMENTO JURÍDICO DA PREFEITURA, QUE POSSIBILITARÁ A CONTRATAÇÃO DE 

TÉCNICOS, SEM NECESSIDADE DE SE OCUPAR UM CARGO COMISSIONADO PARA ISSO. 

PARABENIZOU O VEREADOR CABRINI, AUTOR DE DIVERSAS REIVINDICAÇÕES EM 

RELAÇÃO AO ASFALTAMENTO DA ESTRADA DA LAGOA, A QUAL, DEPOIS DE TANTO 

TEMPO, ESTÁ AGORA SENDO ASFALTADA. PARTICIPANDO DA DISCUSSÃO, O VEREADOR 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA DECLAROU SUA SATISFAÇÃO PELA SÉRIE DE 

REQUERIMENTOS EM DISCUSSÃO NO LEGISLATIVO E AFIRMOU QUE NA LEGISLATURA 

PASSADA FOI O VEREADOR QUE MAIS APRESENTOU REQUERIMENTOS. FALOU QUE O 

VEREADOR, PARA ELABORAR UM REQUERIMENTO VAI ÀS COMUNIDADES PARA 

LEVANTAR AS NECESSIDADES LOCAIS. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DOS 

ESPORTISTAS DE ARAUCÁRIA E DISSE QUE SENTIA ORGULHO PELA PRESENÇA DELES 

HOJE NO LEGISLATIVO. EXALTOU A INCIATIVA DOS VEREADORES QUE PEDIRAM NÃO 

APENAS REFORMAS DE CAMPOS MAS, TAMBÉM, A CONSTRUÇÃO DE NOVOS ESPAÇOS 

PARA OS ESPORTES. FALOU DAS EQUIPES DA ADMINISTRAÇÃO QUE, ABERTA AO 

DIÁLOGO, PODERÁ FAZER UM GRANDE TRABALHO JUNTO AO ESPORTE DE ARAUCÁRIA. 

FALOU DO DESAFIO DO LEGISLATIVO EM REALIZAR UM CONCURSO PÚBLICO ATÉ O 

FINAL DESTE ANO, POIS DESDE A DÉCADA DOS ANOS NOVENTA NÃO SE REALIZA NA 

CÂMARA. COMENTOU SOBRE A QUESTÃO DA SEGURANÇA PRÓXIMO AO PORTAL 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

25/02/2013 

 

 

 

POLONÊS E DA IMPORTÂNCIA DA GUARDA MUNICIPAL NA REGIÃO. EXALTOU O PAPEL 

DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, LÍDER DO GOVERNO NA CÂMARA, COMO 

INTERMEDIÁRIO JUNTO AO PREFEITO PARA A VIABILIZAÇÃO DA EXECUÇÃO DOS 

REQUERIMENTOS APROVADOS. CONCLUINDO SUA PARTICIPAÇÃO NA DISCUSSÃO. EM 

SEGUIDA, O REQUERIMENTO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NO 

ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, FEZ USO DA PALAVRA COMO PRIMEIRO 

INSCRITO O VEREADOR ESMAEL PADILHA, QUE COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DE 

FISCALIZAÇÃO DAS PUBLICAÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO, CONFORME PRONUNCIAMENTO 

DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, DIZENDO-LHE QUE DESTA FORMA, AJUDA O PREFEITO 

A DESCOBRIR O QUE ESTÁ ERRADO NA ADMINISTRAÇÃO. DISSE QUE DURANTE DOIS 

ANOS REIVINDICOU AO PREFEITO ANTERIOR INFORMAÇÕES SOBRE A FALSIFICAÇÃO DE 

UM DIÁRIO OFICIAL E NÃO OBTEVE RESPOSTA E GARANTIU QUE, NESTA GESTÃO, O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO VAI SER ATENDIDO PELO PREFEITO OLIZANDRO EM SEUS 

QUESTIONAMENTOS COMO OPOSICIONISTA. FALOU DA RESPONSABILIDADE DO 

SECRETÁRIO DE ESPORTES EM TUDO O QUE FOR REALIZADO NESTA ÁREA POR SER 

FILHO DO SENHOR PREFEITO E, PORTANTO, EM ESTREITO RELACIONAMENTO. AFIRMOU 

QUE ELE MESMO, SENDO UM VEREADOR QUE, FAZENDO PARTE DA FAMÍLIA DO 

PREFEITO, NATURALMENTE FARÁ O PAPEL DE PORTA-VOZ DESTE E QUE PODE SER 

PROCURADO PARA LEVAR AO MESMO OS PEDIDOS DOS VEREADORES QUE SENTIREM 

QUE NÃO ESTÃO SENDO ATENDIDOS PELA ADMINISTRAÇÃO E QUE O PAPEL DE 

FISCALIZADOR SERÁ EXERCIDO NESTE MANDATO AINDA COM MAIOR INTENSIDADE. 

COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN PARABENIZOU OS AUTORES 

DOS REQUERIMENTOS HOJE APROVADOS, QUE MOSTRAM TODO O EMPENHO EM 

TRABALHAR PELA COMUNIDADE JÁ A PARTIR DO INÍCIO DESTA LEGISLATURA E 

DECLAROU QUE O PREFEITO MUNICIPAL VAI, NA MEDIDA DO POSSÍVEL, PROCURAR 

ATENDER AOS REQUERIMENTOS DOS VEREADORES. COMENTOU A RESPEITO DO 

REQUERIMENTO CONJUNTO QUE PEDE A CONVOCAÇÃO DA CONCESSIONÁRIA 

CAMINHOS DO PARANÁ, PARA QUE NA REUNIÃO QUE SERÁ REALIZADA POSSA SE 

CONTAR COM A ASSESSORIA TÉCNICA DA SECRETARIA DE URBANISMO PARA QUE 

POSSA RESPONDER COM SEGURANÇA TODOS OS QUESTIONAMENTOS QUE SEJAM 

FEITOS, COMO UM SUPORTE PARA SE ENTENDER AS RESPOSTAS QUE SERÃO 

TRAZIDAS PELA EMPRESA. COMENTOU SOBRE AS DIFICULDADES FACILMENTE 

OBSERVADAS NAS MANOBRAS NECESSÁRIAS NOS DIVERSOS ACESSOS DA RODOVIA, 
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EXTREMAMENTE PERIGOSAS. COMO TERCEIRO INSCRITO O VEREADOR ROBERTO 

MOTA COMENTOU SOBRE AS DIVERGÊNCIAS QUE ENFRENTOU COM OS TÉCNICOS DA 

SECRETARIA DE ESPORTES, QUANDO FOI O TITULAR DA PASTA EM OUTRA GESTÃO, 

LEMBRANDO SOBRE A PRÁTICA DA CAPOEIRA, QUE NÃO ERA CONSIDERADA COMO 

ESPORTE, APENAS COMO MANIFESTAÇÃO CULTURAL, PELA SECRETARIA DE 

ESPORTES, O QUE FOI, JÁ NA ÉPOCA, BASTANTE QUESTIONADO PELO VEREADOR E A 

SITUAÇÃO FOI, ENTAO, REGULARIZADA. EM RELAÇÃO AO PROGRAMA BOLSA-ATLETA, 

RELATOU SOBRE A PROPORÇÃO DE ATLETAS BOLSISTAS DE ALTO NÍVEL QUE FORAM 

TRAZIDOS DE FORA DO MUNICÍPIO TANTO PARA COMPETIR, QUANTO PARA INSTRUIR 

OS ATLETAS LOCAIS. COMO EXEMPLO, CITOU O CASO DOS CURSOS DE GINÁSTICA 

RÍTMICA QUE NÃO CONTAVA COM PRATICANTES NO MUNICÍPIO E QUE PARA SEREM 

CRIADOS HOUVE A NECESSIDADE DE CONTRATAR INSTRUTORES DE COLÉGIOS 

PARTICULARES, COMO BOLSISTAS, MESMO QUE NÃO MORASSEM EM ARAUCÁRIA. DA 

MESMA FORMA OCORREU COM A MODALIDADE CARATÊ, PORTANTO, ISSO MOSTRA QUE 

É NECESSÁRIO MANTER A EXECUÇÃO DESTE PROGRAMA DE FORMA ABERTA, VISANDO 

OS RESULTADOS PARA O MUNICÍPIO. EXALTOU A IMPORTÂNCIA DO REFERIDO 

PROGRAMA E AGRADECEU AO PREFEITO OLIZANDRO DE TER PERMITIDO SUA 

CONTINUAÇÃO. COMO QUARTO INSCRITO O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

AGRADECEU A PRESENÇA DE AMIGOS NO PÚBLICO DO PLENÁRIO E RELATOU UMA 

OCORRÊNCIA NA PREFEITURA, QUANDO AO SOLICITAR O NÚMERO DO TELEFONE 

OFICIAL DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, RONALDO ASSIS MARTINS, NÃO 

OBTEVE AUTORIZAÇÃO DA ASSESSORIA DO MESMO, POR ISSO ENTENDEU QUE SÓ SE 

PODERIA FAZÊ-LO ATRAVÉS DE UM REQUERIMENTO DA CÂMARA, MOSTRANDO QUE 

NÃO SE PODE RESOLVER DIRETAMENTE COM O SECRETÁRIO AS QUESTÕES TRAZIDAS 

PELA COMUNIDADE. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, ESCLARECEU QUE A 

PRESIDÊNCIA DA CÂMARA VAI SOLICITAR A LISTA DE TELEFONES OFICIAIS DOS 

SENHORES SECRETÁRIOS PARA DISPONIBILIZAR AOS VEREADORES. COMO QUINTO 

INSCRITO O VEREADOR ALEX NOGUEIRA TAMBÉM CRITICOU A POSTURA DOS 

SECRETÁRIOS QUE NÃO PERMITEM AOS VEREADORES O ACESSO AOS NÚMEROS DE 

SEUS TELEFONES OFICIAIS. PARABENIZOU AOS PAIS DOS ATLETAS DO CARATÊ QUE SE 

UNIRAM EM TORNO DA RESOUÇÃO DOS PROBLEMAS E A ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO 

OLIZANDRO, POR TER ATENDIDO À REIVINDICAÇÃO. COMENTOU SOBRE O 

REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 05/2013, ALERTANDO QUE UMA DAS SOLUÇÕES QUE 
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SERÃO TRAZIDAS PELA CONCESSIONÁRIA SERÁ, COM CERTEZA, A CONSTRUÇÃO DE 

UMA ROTATÓRIA NO ACESSO À LOCALIDADE DE LAGOA GRANDE, O QUE ESCLARECE 

QUE NÃO RESOLVERÁ O PROBLEMA, POIS O MESMO FOI USADO NO ACESSO À 

FAZENDINHA E CONTINUOU A OCORRÊNCIA DE DOIS OU TRÊS ACIDENTES POR 

SEMANA. DECLAROU QUE A EMPRESA CONCESSIONÁRIA TEM A OBRIGAÇÃO DE 

RESPONDER AOS QUESTIONAMENTOS DA CÂMARA, POIS TODOS QUE UTILIZAM A 

RODOVIA NO TRECHO PEDAGIADO PAGA O CORRESPONDENTE PEDÁGIO, PORQUE SE 

NÃO PAGAR ELA NÃO DEIXA PASSAR. COMO SEXTO INSCRITO O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO COMENTOU SOBRE O SEGUNDO ACESSO AO CAMPO REDONDO, QUE ESTÁ 

SENDO ASFALTADO, SEM PROJETO E SEM RESPONSÁVEL TÉCNICO, COM A ALEGAÇÃO 

DE QUE ESTÁ SENDO USADO UM REGISTRO DE PREÇOS DE ASFALTO, SÓ QUE O 

VEREADOR SUSPEITA DE QUE O SERVIÇO ESTÁ SENDO REALIZADO POR EMPREITEIRA, 

SEM CONTRATO. LEMBROU QUE OS PRIMEIROS SEISCENTOS METROS DESSE TRECHO 

ESTÃO EM ÁREA URBANA, ONDE OS PROPRIETÁRIOS PAGAM IPTU – IMPOSTO PREDIAL 

E TERRITORIAL URBANO, E AFIRMOU QUE SE O ASFALTAMENTO FOR FEITO, QUE SEJA 

TAMBÉM FEITA A CONSTRUÇÃO DE PASSEIOS E ENTRADAS PARA OS PONTOS DE 

ÔNIBUS. DECLAROU QUE É NECESSÁRIA A MOBILIZAÇÃO DAS VÍTIMAS DOS ACIDENTES 

NA RODOVIA SOB RESPONSABILIDADE DA CONCESSIONÁRIA PARA, JUNTO COM O 

MUNICÍPIO, FAZER UMA REPRESENTAÇÃO. COMENTOU SOBRE A APLICAÇÃO DOS 

DISPOSITIVOS DO REGIMENTO INTERNO NO USO DO TEMPO PARA PRONUNCIAMENTOS 

DOS VEREADORES EM RELAÇÃO ÀS PROPOSIÇÕES QUE SÃO DISCUTIDAS NO PLENÁRIO 

E DISSE QUE O TEMPO DEVE SER UTILIZADO PARA DISCUTIR O QUE ESTÁ SENDO 

VOTADO E NÃO PARA FICAR FALANDO MAL DA ADMINISTRAÇÃO PASSADA, SOB 

QUALQUER PRETEXTO, AO INVÉS DE ELOGIAR O QUE ESTÁ SENDO FEITO, A EXEMPLO 

DA PRESENÇA DO SECRETÁRIO CAETANO EM REUNIÃO QUE RESULTOU NA 

PERMANÊNCIA DE UMA EMPRESA QUE ESTAVA SE DECIDINDO PELO ENCERRAMENTO 

DAS ATIVIDADES. COMENTOU SOBRE O SECRETÁRIO DO TRABALHO E EMPREGO, 

CLODOALDO SEZINANDO, QUE É INACESSÍVEL ATÉ PELO TELEFONE OFICIAL, POIS 

QUEM ATENDE É SUA SECRETÁRIA, AFIRMANDO QUE O SECRETÁRIO CAETANO É UMA 

REFERÊNCIA DE BOM ATENDIMENTO AOS VEREADORES NESTA LEGISLATURA. O 

VEREADOR PARABENIZOU AO ROTARY CLUB DE ARAUCÁRIA PELA REALIZAÇÃO, NA 

TARDE DESTE DOMINGO, DA QUINTA CAMINHADA ECOLÓGICA DO COMPANHEIRISMO, 

COM MAIS DE DUZENTAS PESSOAS, COM O APOIO DA PREFEITURA. TAMBÉM 
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PARTICIPOU DO ESPAÇO O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, QUE FALOU SOBRE O USO 

DO TEMPO PARA DISCUSSÃO DAS MATÉRIAS E QUE DURANTE A DISCUSSÃO DE UMA 

PROPOSIÇÃO, ESTA DEVE SE MANTER EM TORNO DO ASSUNTO QUE ESTÁ EM DEBATE, 

PARA OUTRAS QUESTÕES ESTÃO PREVISTOS OS ESPAÇOS DA TRIBUNA E, AO FINAL DO 

EXPEDIENTE, OS CINCO MINUTOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS. AINDA EM RELAÇÃO 

AO REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 05/2013, FALOU QUE PRETENDE CONTAR COM A 

PARTICIPAÇÃO DO CORPO TÉCNICO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO, NA 

REUNIÃO COM A CONCESSIONÁRIA QUE SERÁ CONVOCADA, PARA A QUAL GOSTARIA 

DE CONVIDAR TAMBÉM A DEPUTADA FEDERAL ROSANE RIBAS, JÁ QUE SE TRATA DE 

UMA RODOVIA FEDERAL. A RESPEITO DO QUE É NECESSÁRIO REALIZAR NO LOCAL, 

SUGERIU QUE TALVEZ FOSSE PRECISO UM VIADUTO NO ACESSO APONTADO, POIS O 

MESMO FAZ A LIGAÇÃO PARA OUTROS MUNICÍPIOS, COMO QUITANDINHA E 

MANDIRITUBA, O QUE FAZ COM QUE O MOVIMENTO SEJA MUITO INTENSO, E OS 

ACIDENTES CONSTANTES, LEVANDO A MORTES E INVALIDEZ  DE MUITAS VÍTIMAS. O 

PRESIDENTE AFIRMOU QUE ESPERA O APOIO DE TODOS PARA RESOLVER ESTES 

PROBLEMAS. AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE OBRAS DO MUNICÍPIO PELA DISPOSIÇÃO 

EM ATENDER A PEDIDO DE REUNIÃO NA CÂMARA COM OS VEREADORES E COMENTOU 

SOBRE A LEGITIMIDADE DOS VEREADORES PARA REIVINDICAR ATENDIMENTO DOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NEM NADA 

MAIS A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


